

روزنامه اجتماعی، فرهنگی، اقتصادی گیلان

صاحب امتیاز و مدیر مسوول: **محمدکاظم شکوهی راد**

سرمدیر: مجتبا پورمحسن

نشانی: رشت چهارراه میکائیل پشت بانک مسکن مرکزی پلاک ۱۰۵

کدپستی: ۴۱۸۴۹۷۳۷۶۶

تلگرام: ۹۱۱۳۸۷۴۱۲۵+۰

امور اداری مالی: ۳۳۳۳۲۵۵۲

لیتوگرافی و چاپ: شرکت چاپ و نشر نوین

سایت: **www.gilan-today.com**

پست الکترونیک:**gilantoday@gmail.com**



یکشنبه ۳۰ تیر ۱۳۹۸ | ۱۸ ذی القعدة ۱۴۴۰ | ۲۱ جولای ۲۰۱۹

خبرها

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست

خارجی مجلس:

توقیف نفتکش انگلیسی مبتنی

بر مقررات بین‌المللی است



بخش سیاسی – یک عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس با بیان این که «ایران در توقیف نفتکش انگلیسی با تخلف رخ داده برخورد کرد»، گفت: اقدام نیروی دریایی سپاه مبتنی بر مقررات بین‌المللی و قوانین حاکم بر رفت و آمد کشتی‌ها بود.
علاءالدین بروجردی در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به توقیف نفتکش انگلیسی توسط سپاه گفت: اقدام نیروی دریایی سپاه دقیقا مبتنی بر مقررات بین‌المللی و قوانین حاکم بر رفت و آمد کشتی‌ها انجام شد. کشتی انگلیسی در جهت مخالف حرکت می‌کرد همچون خودروبی که در یک جاده بر خلاف حرکت ماشین‌ها می‌رود.

با گفته وی نفتکش انگلیسی اشکالات زیست محیطی ایجاد کرده بود، با توجه به این که در تقسیم بندی نیروهای مسلح مسئولیت امنیت خلیج فارس با سپاه است، لذا برخورد با این تخلف طبیعی بود. این کار بر اساس مقررات بین‌المللی کشتیرانی انجام شده است که حتما در ادامه راه پروسه قانونی و قضایی آن هم برای تصمیم گیری طی و لحاظ می‌شود.

این عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس در ادامه به اقدامات رئیس جمهور آمریکا و ادعای اخیرش درباره سقوط پهپاد ایرانی اشاره و اظهار کرد: ترامپ رئیس جمهور ناهنجاری‌ها است. کارنامه ترامپ در دوران ریاست جمهوری‌اش پر است از خروج از معاهدات بین‌المللی و نقض قوانین. لذا می‌خواهد با این فضا سازی‌ها ابروی از دست رفته‌اش را برگرداند. وی یادآور شد: بعد از تجاوز پهپاد آمریکایی به حریم هوایی کشورمان و به دنبال آن انهدامش آن هم بر اساس مقررات بین‌المللی آمریکایی‌ها می‌خواستند که به گونه‌ای ابروی از دست رفته‌شان را برگرداند لذا خبر دروغ انهدام پهپاد ایرانی را منتشر کردند تا با این دروغ پراکنی‌ها مقداری از آبروریزی‌هایشان کم شود. اما ترامپ با این اقدامش بار دیگر نشان داد که سخنانش قابل اعتماد نیست چون اساسا مستنداتی برای عرضه حرف‌هایش هم ندارد.

عضو جبهه یکتا:

اصولگراها از اصلاح‌طلب مقبول و

اصلح در انتخابات حمایت می‌کنند

بخش سیاسی – عضو جبهه یکتا می گوید اگر فردی انقلابی و ولایتمدار در بین اصلاح طلبان باشد با آن نگاه «کاندیدای اصلح» آیت الله مصباح حتما باید مورد حمایت اصولگرایان و جریان ولایی قرار گیرد.
محمدمهدی زاهدی، چهره سیاسی اصولگرا در گفتگو با خبرآنلاین در پاسخ به سوالی درباره چندصدایی در جریان اصولگرا و اینکه آیا این جریان در نهایت از دل این چندصدایی به لیست واحد خواهد رسید یا، نه، گفت: من فکر می‌کنم در نهایت جریان ولایی و انقلابی کشور با هم متحد خواهند شد اشکال شما این است که دائما می‌گویید اصولگرا اصولگرا، اگر کمی تغییر ایده بدهید و بر جریان ولایی و انقلابی مانور بدهید مطمئن باشید که این جریان به موفقیت خواهد رسید و مشکلات حل خواهد شد.

وزیر دولت احمدی نژاد درباره اختلاف طیف نزدیک به آیت الله مصباح با دیگر اصولگراها بر سر «کاندیدای اصلح» و «صالح مقبول» نیز گفت: من هم همین حرف آقای مصباح‌یزدی را می‌گویم؛ اگر جریان ولایی و انقلابی را در نظر بگیرید فقط و فقط افرادی که منتسب به جریان اصولگرایی تحت پوشش قرار نمی‌گیرند.

این چهره سیاسی عضو جبهه یکتا تصریح کرد: با این نگاه این حلقه وسیع‌تر خواهد شد و بله ممکن است فردی در میان اصلاح‌طلبان باشد اما فردی انقلابی و ولایتمدار باشد حتما ما به او افتخار می‌کنیم و اگر مقبولیت در انتخابات هم داشته باشد حتما از او حمایت می‌کنیم. چون این افراد منافع ملی را در نظر می‌گیرند

رئیس کمیسیون آموزش مجلس در پاسخ به این سوال که «یا در حال حاضر چنین فردی را در میان اصلاح‌طلبان سراغ دارید؟» گفت: بله زیاد اما اسم نمی‌برم.

بخش سیاسی – وزیر امور خارجه کشورمان در گفت‌وگویی مواضع کشورمان را درباره تنش‌های اخیر آمریکا و ایران تشریح کرد.

به گزارش ایسنا به نقل از شبکه رادیویی ان.بی.آر، محمджوادظریف، وزیر امور خارجه ایران روزپنج‌شنبه درباره تاثیرهای اقتصادی تحریم‌های فعلی آمریکا بر ایران به خبرنگار این شبکه گفت:در حال حاضر اقتصاد ما کمتر از سال گذشته در رنج است چرا که آمریکا [تحریم‌ها] را ادامه داده و ما به آن عادت کرده‌ایم. سرعت رشد و نرخ بیکاری رو به بهبودی است. ما مطمئنا می‌توانیم بدون سود نفت تا همیشه کارمان را پیش ببریم و این هدف ما است و آمریکا این را برای ما سرعت می‌بخشد.

ظریف همچنین درباره بی‌ثباتی منطقه و این که آیا ایران آمریکا را تحت فشار گذاشته است توضیح داد: ما بر هیچ کسی اعمال فشار نمی‌کنیم چون ما به سادگی فقط کار خودمان را انجام می‌دهیم. واضح است کشوری که ۱۵۰۰ مایل مرز با خلیج فارس دارد، برای امنیت آن منطقه سودمند است. ما نفی‌ترین کشور در آن منطقه هستیم.

بدون ما در منطقه امنیت وجود نخواهد داشت.

وزیر امور خارجه کشورمان در ادامه درباره تعامل با جامعه جهانی و تاثیر آن در ترسیم اعتبار وی در داخل کشور گفت: تعامل [با غرب] اعتبارش را در داخل [ایران] از دست داده است. مردم دیگر به تعامل با جامعه جهانی توجهی ندارند، با آمریکا به این دلیل که به تعهدات عمل نکر و با اروپایی‌ها برای این که به حرفشان عمل نکرند. بنابراین، تعامل

وزیر امور خارجه:

تعامل با غرب اعتبارش را از دست داده است

اعتبارش را از دست داده و به تبع آن، من نیز در حال از دست دادن اعتبارم هستم. وی در آخر درباره اینکه چقدر احتمال داشت آمریکا با ایران وارد جنگ شود گفت: رئیس جمهور

ترامپ گفت ده دقیقه، ممکن بود [جنگی در ماه ژوئن] رخ دهد. آمریکا ممکن است که بتواند جنگی را شروع کند اما نمی‌تواند آن را به پایان ببرد. کسی که آغازگر جنگ است، تمام‌کننده آن نخواهد بود. این واقعیت تاریخ است. جنگ‌ها برای طرف‌های مشارکت‌کننده در آن و برای تماشاچیان آن نیز مخربند. اما این به این معنا نیست که ما از جنگ خواهیم گریخت.

انگلیس از شراکت در تروریسم اقتصادی دست بردارد

وزیر امورخارجه ایران توقیف نفتکش انگلیسی را کاملا مطابق با قوانین بین‌المللی کشتیرانی برشمرد و خطاب به لندن تاکید کرد که این کشور باید دست از شریک (جرم) بودن در تروریسم اقتصادی آمریکا بردارد.
محمّد جواد ظریف وزیر امور خارجه کشورمان در پیامی توییتی با اشاره به توقیف یک نفتکش حامل نفت ایران توسط انگلیس نوشت: برخلاف دزدی دریایی در تنگه جبل‌الطارق، اقدام ما در خلیج فارس اجرای قوانین بین‌المللی کشتیرانی دریایی است. وی ادامه داد: همان‌طور که در نیویورک گفتیم، این ایران است که امنیت تنگه هرمز و خلیج فارس را تامین می‌کند. ظریف همچنین خاطر نشان کرد: انگلیس باید شریک (جرم) بودن در تروریسم اقتصادی آمریکا را متوقف کند.

دبیر شورای عالی امنیت ملی خبر داد:

پذیرش حق ایران برای غنی‌سازی شرط ورود به مذاکرات بود نه نتیجه آن

این کشور به مذاکرات هسته ای بود و نه نتیجه آن.
۴- کشورهای ۵+۱ در موافقت نامه برجام بر حق قانونی ایران برای داشتن غنی سازی اورانیوم از سوی ۵+۱ صحه گذارند و بر آن تاکید نمودند.
۵- قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت سازمان ملل متحد، حق غنی سازی ایران را تبدیل به سندی بین المللی و الزام آور برای کشورهای جهان کرد.
۶- اظهارات مشاور امنیت ملی ایالات متحده آمریکا که طی آن حقوق ایران برای غنی سازی اورانیوم را نفی کرده است، نمادی از بدعهدی، یکجانبه گرایی و نادیده گرفتن مجموعه هنجارهای بین المللی بوده و فاقد هرگونه ارزش و اعتبار حقوقی است.
۷- اظهاراتی از این دست نشان‌می‌دهد که اقدام ایران برای کاهش پلکانی تعهدات برجامی تنها مسیر مواجهه با کشوری است که پذیرش هرگونه تعهد را برنمی‌تابد.

سخنگوی وزارت خارجه کشورمان:

برای خروج از برجام برنامه‌ریزی نمی‌کنیم

اما توافق چندجانبه به معنای پایبندی چندجانبه است.
وی خاطرنشان کرد: اگر تمام کشورهای عضو برجام به تعهدات خود پایبند باشند ما نیز به تعهدات خود پایبند خواهیم بود در غیر این صورت به صورت تدریجی اقدامات و گام های خود در چارچوب برجام را اتخاذ خواهیم کرد. ما دائما نسبت به پیاده‌های منفی شکست برجام در پی توافق آمریکا از آن و عدم جدیت از سوی اروپایی ها در حفظ آن به کشورهای اروپایی عضو برجام هشدار دادیم، به هرحال ایران اکنون در رابطه با این مساله جایگاه سیاسی خاص خود را دارد. شما شاهد این بودید که آمریکایی‌ها می‌خواستند مساله نفت‌کش‌ها را به شورای امنیت ببرند اما با شکست مواجه شدند زیرا ایران از نظر سیاسی در جایگاه بالایی قرار دارد. ما تمام اقدامات خود را در راستای توافق بین المللی اتخاذ کردیم و حتی کاهش تعهداتمان نیز در چارچوب برجام است.

وی در پاسخ به این سوال که چرا تهران گفت‌وگو با واشنگتن را نمی پذیرد؟ شروط شما چیست؟ آیا بازگشت معافیت از تحریم ها برای پذیرش دعوت ترامپ برای گفت وگو برای شما کافی است؟ آیا نشست جی ۲۰ در ژاپن میانجیگری‌های جدیدی همانند نقشی که رئیس جمهور فرانسه ایفا کرد به دنبال داشت؟ گفت: ما پیش از این در یک توافق چند جانبه با آمریکایی ها توافق کردیم؛ کشور پایبند به توافق ایران است و کشوری که به تعهدات خود عمل نکرد و از توافق خارج شد آمریکاست. خروج یکجانبه آمریکا از برجام، تلاش برای خارج کردن اروپایی ها از برجام، وضع تحریم علیه ایران و توقف اجرای بندهای برجام که نقض آشکار قطعنامه ۲۲۳۱ به شمار می‌رود و بسیاری از اقدامات ویرانگر دیگر آمریکا که در طول یک سال شاهد آنها بودیم باعث می‌شود که ایران گفت وگو با آمریکا را نپذیرد. آمریکا در حال حاضر بیشترین فشارها را علیه ایران وضع کرده است و هم‌زمان خواستار مذاکره است. وی تاکید کرد: پیشنهاد مذاکره چیزی جز یک تاکتیک برای تکمیل استراتژی آمریکا علیه ایران نیست. آمریکا جنگ اقتصادی علیه ایران آغاز کرد، آنها این مساله را فشاری برای نشاندن ایران بر میز مذاکره می‌دانند در حالی که ما آن را نوعی جنگ و تروریسم اقتصادی می‌دانیم، همچنین کشوری که به دنبال گفت‌وگو و مذاکره است علیه بزرگترین مذاکره کننده تحریم وضع نمی‌کند. این تناقضات کاملا در گفتارها و اقدامات آمریکایی‌ها واضح است و برای هر کارشناس بین‌المللی روشن است که نتیجه گفت‌وگو با چنین کشوری چه خواهد بود. علاوه بر این ما بر این باوریم که برجام بهترین توافقی است که می‌تواند میان ایران و دیگر کشورهای امضا کننده آن باشد. تجربه بدی از رفتار آمریکایی‌ها داریم و تاز مانی که واشنگتن به برجام بازنگردد و پایبندی خود را اعلام نکند اقدامات ما ادامه دار خواهد بود. سید عباس موسوی در ادامه گفت: در رابطه با وساطت های جدید همانطور که در رسانه‌ها اعلام می‌شود ما از مواضع سیاسی کشورهای اروپایی علیه خروج آمریکا از برجام استقبال می‌کنیم اما این مواضع باید به گام‌های عملی تبدیل شود، در زمان سفر شینزو آبه، نخست وزیر ژاپن به تهران موضع ایران به طور علنی اعلام شد، سفر او با حسن نیت برای بهبود وضع کنونی انجام شد و ایران نیز با حسن نیت موضع خود را اعلام کرد اما شما شاهد بودید که آمریکا یک روز قبل از سفر شینزو آبه به تهران تحریم‌های جدیدی علیه ایران وضع کرد.پیام اصلی کدام است؟ سفر آبه با تحریم‌ها علیه پتروشیمی؟ بی‌شک این سیاست‌های ویرانگر باعث می‌شود که تمام تلاش‌ها برای کاهش تنش و بازگشت به راه حل دیپلماتیک بی‌فایده شود. ایران آمریکا را به خاطر وضع کنونی سرزنش می‌کند و طبیعتا تا زمانی که دولت آمریکا سیاست تخریب و ویرانگری را پیش رو گرفته‌است هرگونه وساطت و میانجیگری بی‌معنا است.

وی در پاسخ به این سوال که ما شاهد اتفاقات امنیتی در خلیج فارس هستیم، تا چه اندازه احتمال وقوع حوادث نظامی همانند ساقط کردن پهپاد آمریکایی وجود دارد ؟ آیا همانطور که رئیس جمهور آمریکا اشاره کرد خطر وقوع درگیری نظامی وجود دارد؟ گفت: در وقت کنونی طرف‌های سومی وجود دارد که برای بروز جنگ با ایران تلاش می‌کنند، افزایش حضور نظامی بیگانه در منطقه طبیعتا خطر مقابله نظامی را بیشتر می‌کند اما ایران به دنبال جنگ نیست و بارها این مساله را اعلام کرده است، ایران هیچ جنگی را آغاز نخواهد کرد اما به تمام قدرت از خود دفاع خواهد کرد. سرنگونی پهپاد آمریکایی پیام روشنی به آمریکایی‌ها بود، مفاد پیام این بود که ایران هیچ یک از اقدامات آمریکا را بی‌پاسخ نمی‌گذارد. هرگونه اقدام محدود و یا گسترده از سوی آمریکا با واکنش سریع و قوی ایران همراه خواهد بود.

امروز و هرروز

با گیلان امروز

۰۱۳۳۳۳۳۵۶۶

۰۱۳۳۳۳۳۲۵۵۲

Gilan-today.com

خبرها

سخنگوی سازمان انرژی اتمی:

فردو تعطیل نشده است



بخش سیاسی – سخنگوی سازمان انرژی اتمی اظهار داشت: علیرغم برخی اخبار، تأسیسات هسته‌ای فردو به کار خود ادامه می‌دهد و مرکز ملی خلاء در این مجموعه فعال است و تحقیق و توسعه را روی شیرآلات خلاء انجام می‌دهد. به گزارش ایسنا، بهروز کمالوندی در واکنش به برخی اخبار درباره تعطیلی تأسیسات هسته‌ای فردو، گفت: این تأسیسات تعطیل نشده و مرکز ملی خلاء در این مجموعه فعال بوده و تحقیق و توسعه را روی شیرآلات خلاء انجام می‌دهد.

سخنگوی سازمان انرژی اتمی در ادامه تصریح کرد: شیرآلات خلاء در صنایع پیچیده هسته‌ای کاربرد دارد و دیوید البرایت تحلیلگر هسته‌ای آمریکایی نیز در گزارش اخیر خود به پیشرفت این فناوری اذعان کرده است.

بنا بر گزارش خانه ملت، وی با اشاره به قرار گرفتن ایران در ردیف کشورهای دارای فناوری کوانتوم گفت: اتفاق مهم و ارزشمند دیگری که در سازمان انرژی اتمی در حال وقوع است ورود به دروازه های انقلاب فناوری دنیا یعنی کوانتوم بوده که در دهه های آینده تحول زیادی در توسعه ارتباطات و ساخت پردازشگرهای فوق سریع ایجاد خواهد کرد.

سخنگوی سازمان انرژی اتمی در پایان خاطرنشان کرد: مرکز ملی کوانتوم به زودی آزمایش ارتباط ذرات کوانتومی با فاصله بیش از یک متر را انجام خواهد داد و ایران اولین کشور خاورمیانه و جهان اسلام خواهد بود که به این فناوری دست پیدا کرده است و جزء معدود کشورهای دنیا در عرصه مهار ذرات کوانتومی و فوتون‌ها قرار می‌گیرد.

ولادیمیر پوتین:

افزایش تنش‌ها به سود هیچ‌کسی نیست

بخش سیاسی – رییس‌جمهوری روسیه از احتمال تقابل میان ایران و ایالات متحده ابراز نگرانی کرد. به گزارش ایلنا به نقل از خبرگزاری تاس، «ولادیمیر پوتین»، رئیس‌جمهوری روسیه، از احتمال تقابل میان ایران و ایالات متحده ابراز نگرانی کرد. وی در گفت‌وگو با «ولبور استون»، کارگردان آمریکایی، این سخنان را بر زبان آورد.

پوتین گفت: «از آنجایی که این رویدادها در اطراف مرزهای ما روی می‌دهد، برایمان نگران‌کننده است. این امر می‌تواند وضعیت در اطراف ایران را به بی‌نظمی بکشد و از سوی دیگر به موج جدیدی از پناهجویان می‌انجامد که در نهایت به اقتصاد جهان ضربه زده و بخش انرژی را هم تحت تاثیر قرار می‌دهد.» رئیس‌جمهوری روسیه در ادامه گفت: «از توسعه در روابط ایران و آمریکا استقبال می‌کنیم. افزایش تنش‌ها به سود هیچ‌کس نیست. به گمانم آمریکا هم این را می‌داند.»

معاون پارلمانی رییس‌جمهور خبر داد:

تشکیل وزارت بازرگانی در دستور کار

دولت قرار گرفت

بخش سیاسی – معاون پارلمانی رئیس‌جمهور از در دستور کار قرار گرفتن تشکیل وزارت بازرگانی در دولت خبر داد.

به گزارش ایلنا، حسینعلی امیری با اعلام این خبر گفت: تشکیل وزارت بازرگانی در اولویت برای دولت و رییس‌جمهور است.

او ادامه داد: پیش از این تشکیل این وزارت با ارایه طرحی از سوی نمایندگان در کمیسیون اجتماعی مطرح و تصویب شد، اما پس از آن دولت از هیات رییس‌ مجلس خواست که اجرای این طرح به دلیل اینکه آمادگی برای تشکیل وجود ندارد به زمان دیگری موکول شود تا تمهیدات برای آن انجام شود.

معاون پارلمانی رئیس‌جمهور با اشاره به اینکه انسجام در بخش بازرگانی وجود ندارد، توضیح داد: بخش بازرگانی به صورت پراکنده از سوی دستگاه‌های مختلف پیگیری می‌شود و از این رو نظام توزیع با مشکلات زیادی روبرو شده است.

امیری ادامه داد: هیچ دستگاهی در کشور مخالف تشکیل این وزارتخانه نیست و دستور رییس‌جمهور برای تشکیل این وزارت به جد پیگیری می‌شود، اگرچه تعدادی از نمایندگان مجلس، به دلایل کارشناسی و برخی بدلائل سیاسی، مخالف این طرح هستند.

معاون پارلمانی ریاست‌جمهوری از نمایندگان پارلمانی دستگاه‌ها و وزارتخانه‌های مختلف خواست که در این زمینه با نمایندگان مجلس مذاکره کنند و با دلایل کارشناسی آنها را متقاعد کنند که به این طرح در صحن علنی مجلس رای بدهند.

وی حضور منظم وزرا در مجلس و دیدار با نمایندگان مختلف و کمیسیون‌های مربوطه را مورد تاکید قرار داد و از معاونان پارلمانی خواست که حضور مقتدرتری در مجلس داشته باشند.

امیری به اصلاح آیین‌نامه داخلی مجلس در سال گذشته و تبدیل آن به طرح اشاره کرد و گفت: براساس این قانون اگر چه دارای اشکالاتی است و خلاف قانون اساسی است، باید گزارش ۶ ماهه به مجلس از سوی دستگاه‌ها ارایه شود.

او خطاب به معاونان پارلمانی گفت: دولت دارای مسئولیت‌های جمعی است و طرح‌هایی که نمایندگان مجلس تأیید می‌کنند، دستگاه‌ها دارای حق نظر و رای هستند و باید مکاتبات نمایندگان در این زمینه به موقع از سوی دستگاه‌ها پاسخ داده شود.

معاون پارلمانی ریاست‌جمهوری اظهار کرد: دستگاه‌ها نباید وظایف بخشی خود را اولویت قرار دهند و زبنده است که هم‌افزایی در مجموعه دولت انجام شود.